

祖国妈妈我爱您

不知为何，每次听到国歌，我都会情不自禁泪湿眼眶。前不久参加一次培训，在模拟“儿童品格家长学校启动大会”环节中，大家一起动手剪爱心，做红旗，勾画祖国大好河山的景色，那份热情，那份认真，那份幸福，洋溢整个会场。

大会最后，我和两位老师一起站在台上，向参会的老师们展示我们制作的红旗和祖国山水图。台下有人拿起话筒带领大家深情地唱起《我和我的祖国》，我忍着泪往台下看，不止我自己，大家的眼睛都湿润了。在祖国七十华诞之际，我想我该抛开矜持与羞涩，对着国旗大声地说：祖国妈妈，我爱您！

在幼儿园，每次听到孩子们歌唱“世上只有妈妈好”，我总会想起另一位母亲——祖国。有了这位母亲的保护，我们才可以组建温馨的家庭，才可以自由地追逐梦想，无论走到天涯海角，我们都是被祖国母亲保护着的孩子，无论在世界各地，我们都是有尊严的中国人。

回想中国近代史，从1840年的鸦片战争到1949年中华人民共和国成立，四万万同胞团结一致、众志成城，抵抗侵略实现民族解放。新中国成立已七十周年，我们现在的生活比历史上任何一个时期都要幸

福。

作为一名教师，生活在这个幸福的年代，我也有我的爱国方式。

我要培养德智体美劳全面发展的社会主义建设接班人。“学高为师，身正为范”，首先我自己要有扎实的业务知识和能力，这样才能胜任我的工作，才能成为一名合格的教师。教书育人，不仅仅是一份职业，更是我毕生的追求，是一项光荣的事业。热爱教育事业，认真执着地对待工作，我会真正把爱国之志变成报国之行。

抛开职业的角色，作为父母的子女，我要心怀感恩、孝顺父母；作为丈夫的妻子，我要珍惜夫妻之情，和丈夫同甘共苦、相互扶持；作为孩子的母亲，我要关心、培养孩子，这些都是我义不容辞的责任，和家人相亲相爱是幸福的事情，家庭和谐了，工作才会尽责，社会才会和谐，国家才能安定。

爱国就从爱工作、爱家人、爱自己做起。我要对生活心存敬畏之心，努力奋斗，绽放自己生命的光彩，争做一名比昨天更优秀的教师、更出色的中国人！

(徐真真 市经济开发区莲花幼儿园)

祝福祖国

七十年前的10月1日，鲜艳的五星红旗在天安门广场傲然升起，在中国共产党的领导下，中华民族彻底结束了任人宰割的悲惨历史。

回顾一百多年来，中华民族风风雨雨，饱经沧桑，而自从中国共产党诞生以来，中国由贫转富、由弱转强。中华民族的志士们为赢得民族的自由和解放抛头颅、洒热血，赴汤蹈火，前赴后继，是他们的奋斗让人民看到了希望。

在中国共产党的领导下，人民军队转战南北，浴血奋战，驱走了日本帝国主义，打败了国民党反动派，谱写了惊天地、泣鬼神的伟大篇章。1949年10月1日，中华人民共和国成立，自此，中国人民扬眉吐气，站立起来了。新中国成立后，勤劳勇敢的中国人民在共产党的领导下，经受了一次又一次严峻考验，社会主义建设取得了丰硕成果。尽管前进路途中遇到了挫折和困难，但是中国共产党及时纠正错误，最终带领中国人民渡过了难关，中国这艘航船继续乘风破浪。

茫茫晓雾初开，皓皓旭日东升。1978年，党的十一届三中全会召开，中国进入了一个改革开放的新时期。大江南北，长城内外，荡起了经济建设的滚滚春潮，绽开了幸福花朵，结出了累累硕果。

曾经闭关自锁的中国如今全方位、多层次对外开放，曾经相对贫穷的中国全面迈向小康社会，曾经落后的中国经济快速发展，生产力、综合国力、军事实力和人民生活水平更上一个新台阶。

展望未来，在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下，以建设新时代中国特色社会主义理论为指导，一个更加宏伟的蓝图——实现中华民族伟大复兴的中国梦——已呈现在我们面前。

祝福您，七十华诞的中国！我们有幸赶上了这个开拓创新、奋发有为的光辉时代！

(王洪太 城乡一体化示范区许湾中心校)

温暖的旅程

在漫长的人生中，总会有一缕阳光照在你身上，给你带来温暖与希望，使你携带这份温暖继续前行。在我的人生路途中，给我带来光亮最大的人注定是我的母亲。

母亲是个温柔细心的人，她总能逐散我的烦恼，让我开怀大笑。而我是一个易怒的人，总会因为一件小事而恼火，尽管常对自己的愤怒感到后悔与厌恶。记得一次作文比赛，我费了不少时间准备的文章只拿了三等奖，心中失落不已。面对其他得奖同学的安慰，我不禁愤怒起来，冲着他们吼了一声，看着他们呆住的表情，我又突然感到无比抱歉，不争气地将头埋到手臂里。放学后，我向母亲讲述评比情况，却被她的一句“下次一定会更好的”激怒。在我看来，当时我被母亲否定了，于是冲着她吼了几句。母亲沉默了一会儿，没有斥责，没有贬低，也没有怒火，她出人意料地笑了，反而拍拍我的头：“妈妈当然知道你很棒了，不要气馁，下次一定更棒的。”听着她的话，我又一次将头低下去，泪珠滚落脸颊。母亲总能让我平静下来，让我认识到这样做没礼貌。在我处于情感的低谷、冷库时，母亲总能给我带来温暖。

住校的我虽然不能常回家，但母亲来学校的次数绝对比任何家长都多。母亲总会在我不知情的时候为我送来衣物和可口的食品。每次抱着这些物品走回寝室，眼前就会浮现母亲那和蔼的笑容。我的内心被暖暖的幸福包围，纵使当时的我悲伤疲惫，也会变得乐观有力。母亲是这样关心我，是她的爱心让我变得幸福开朗。她温暖我的身心，如同明亮的阳光，照耀我的内心世界，让我领悟世界的美好。

人生艰难，但总有希望；道路漫长，但总有梦想。母亲在我那小小的世界播撒希望，又化作阳光，温暖我那原本寒冷无聊的人生路程，伴我走过这段充满希望的道路。

(宋蕙君 淮阳中学富洲部八年级)

我们班的暑假生活报告册

五年级暑假，和之前每年学生放假一样，我照样安排他们在暑假里要丰富自己的假期生活，不能每天与电子产品为伴，要多接触生活实际，了解社会。比如做家务(做饭、洗碗、扫地、洗简单衣物、收拾房间等)、学习(写暑假作业、练字等)以及参与各种体育活动(打球、游泳、慢跑等)，有条件的还可以跟家长一起出门旅游，游览我国乃至世界各地的风景名胜，开阔视野，增长见识。

散学典礼上，我把这项作业通知给孩子们，并且发到班级群通告家长，希望家长能监督孩子用心对待每项作业，同时建议家长把孩子完成每项作业的参与过程拍摄下来并进行整理，暑假结束后，把所拍摄图片整理到一起，给图片配上生动的文字，装订成孩子的暑假生活报告册，开学后供孩子们分享交流。

8月底，孩子们的暑假生活结束了，来学校报名了。真是没想到，用心的家长和孩子们给了我一个惊喜，各种各样、形式不一的专属报告册一本本呈现在我眼前，用心的家长把孩子的暑假生活记录得真好，透过一幅幅画面和文字，我看到了家长对孩子满满的爱与鼓励。

拿着报告册，我对孩子们说：“这一本本报册，包含了家长对你们的关心、关爱之情，也让老师感受到了家长做事认真的态度，这也是我们要向家长们学习的。孩子们，感谢家长吧！他们把无私的爱全部给了我们，我们只有努力做一个拥有正能量的人，做一个让家长少操心的人，才是对家长最好的回报！”

(刘芝 周口六一路小学)

